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Zostate$ ogrodnikiem u krolowej Bajtoliny. Wspaniale, prawda? Skoro tak uwazasz, to chyba jeszcze nie wiesz
wszystkiego o tej pracy. Obok zamku krélowej znajduje sie wielki ogréd z n drzewami ustawionymi po kolei
jedno za drugim. To jeszcze nic strasznego, ale czy potrafisz o kazdej porze dnia i nocy odpowiedzie¢ swojej
wladczyni, ktore z jej drzewek sa teraz dojrzale? Zakladamy, ze drzewo jest dojrzale, gdy ma przynajmniej k
bajtymetréw wysokosci.

Czasem krélowa prosi Cie, aby$ niektore z jej drzewek podlal za pomoca magicznej konewki. Kazda taka
operacja powoduje, ze wszystkie podlane drzewa rosna o doktadnie jeden bajtymetr.

Udowodnij, ze nadajesz sie do tej pracy i szybko odpowiedz na wszystkie pytania krélowej!

Komunikacja

Napisz biblioteke komunikujaca si¢ z programem oceniajacym. Powinna ona zawieraé przynajmniej nastepujace
trzy funkcje, wywolywane przez program oceniajacy:

e inicjuj(n, k, D) — ta funkcja zostanie wywolana dokladnie raz, na poczatku sprawdzania. Mozesz
ja wykorzystaé¢ do inicjalizacji swoich struktur danych. Przyjmuje jako parametry liczbe drzew n, dolne
ograniczenie wysokoéci dojrzatego drzewa k oraz tablice D o dlugosci n zawierajaca poczatkowe wysokosci
wszystkich drzew. Drzewa sa ponumerowane kolejnymi liczbami catkowitymi od 0 do n — 1.

— C/C++: void inicjuj(int n, int k, int *D);
— Pascal: procedure inicjuj(n, k : LongInt; var D : array of LongInt);

e podlej(a, b) — oznacza, ze krolowa poprosila Cig¢ o podlanie wszystkich drzew od a-tego do b-tego
wlacznie (0 < a < b < n — 1). Wywolanie tej procedury/funkcji oznacza, ze kazde z tych drzew rosnie
o 1 bajtymetr.

— C/C++: void podlej(int a, int b);
— Pascal: procedure podlej(a, b : LongInt);

e dojrzale(a, b) —krélowa pyta Cig, ile sposrdd drzew o numerach od a do b wlacznie (0 < a < b <n—1)
jest juz dojrzatych.

— C/C++: int dojrzale(int a, int b);

— Pascal: function dojrzale(a, b : LongInt) : LongInt;
Twoja biblioteka nie moze czyta¢ zadnych danych (ani ze standardowego wejscia, ani z plikéw). Nie moze
rowniez nic wypisywac do plikow ani na standardowe wyjscie. Moze pisa¢ na standardowe wyjscie diagnostyczne
(stderr) — pamigtaj jednak, ze zuzywa to cenny czas.

Jedli piszesz w C/C++, Twoja biblioteka nie moze zawiera¢ funkcji main. Jedli piszesz w Pascalu, powi-

niene$ dostarczy¢ modul (patrz przykladowe programy na Twoim dysku).

Twoje rozwigzanie uzyska punkty za dany test tylko wtedy, gdy spetni okreslone powyzej wymogi techniczne
oraz odpowie poprawnie na wszystkie pytania krélowe;j.

Ograniczenia

We wszystkich testach zachodza nastepujace warunki:
e 1 <n < 300000
o 1 <k<10°

laczna liczba wywolan procedury/funkcji podlej i funkcji dojrzale nie przekracza 300 000

poczatkowe wysoko$ci wszystkich drzew to dodatnie liczby catkowite nieprzekraczajace 10°.

W testach wartych lacznie 20% punktéw zachodza dodatkowe warunki:
e 1 <2000
e laczna liczba wywolan procedury/funkeji podlej i funkcji dojrzale nie przekracza 10 000

W testach wartych lacznie 50% punktéw wszystkie wywolania procedury/funkcji podlej nastepuja przed
wszystkimi wywolaniami funkcji dojrzale.
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Kompilacja

Twoja biblioteka — kon.c, kon.cpp lub kon.pas — zostanie skompilowana z programem oceniajacym przy
uzyciu nastepujacych instrukeji:

e C: gcc -02 -static -1m kon.c kongrader.c -o kon

o C++: g+t+ -02 -static -1lm kon.cpp kongrader.cpp -o kon

e Pascal:
ppc386 -02 -XS -Xt kon.pas
ppc386 -02 -XS -Xt kongrader.pas
mv kongrader kon

Przyktadowe wykonanie

Ponizsza tabela zawiera przykladowy ciag wywolan funkcji oraz poprawne wyniki funkcji dojrzale.

Wywotlanie Wynik | Wyjasnienie
inicjuj(4, 6, D) Mamy n = 4 drzew o wysokosciach 5, 4,317, a kK = 6.
(D[0]=5, D[1]=4, D[2]1=3, D[3]=7)

dojrzale(2, 3) 1 Ile dojrzalych drzew jest na przedziale [2,3]7
podlej (0, 2) Podlej drzewa 0, 11 2.

dojrzale(1, 2) 0 Ile dojrzalych drzew jest na przedziale [1,2]7
podlej(2, 3) Podlej drzewa 2 i 3.
podlej (0, 1) Podlej drzewa 0 i 1.

dojrzale(0, 3) 3 Ile dojrzalych drzew jest na przedziale [0, 3]?

Testowanie

W katalogu /home/zawodnik/kon/ na dysku Twojego komputera mozesz znalezé przykladowy program
oceniajacy (kongrader.c, kongrader.cpp i kongrader.pas). Zeby uruchomié¢ program oceniajacy z Twoja
biblioteka, powinienes umiesci¢ ja w pliku kon.c, kon.cpp lub kon.pas w odpowiednim katalogu (c, cpp lub
pas). Na poczatku zawoddéw znajdziesz tam przykladowe, bledne rozwiazania tego zadania. Program oceniajacy
wraz z Twoja biblioteka mozesz skompilowaé za pomoca polecenia:

make kon

ktére dziata dokladnie tak, jak opisano w sekcji Kompilacja. Kompilacja rozwiazania w C/C++ wymaga pliku
koninc.h, ktory rowniez znajduje sie w odpowiednich katalogach.

Tak skompilowany program oceniajacy wczytuje ze standardowego wejscia specjalnie przygotowany opis
testu, wywoluje odpowiednie funkcje Twojej biblioteki, a wyniki wypisuje na standardowe wyjscie.

Opis testu powinien by¢ w nastepujacym formacie. Pierwszy wiersz testu sklada sie z dwdch liczb catkowi-
tych n i k. Drugi wiersz zawiera n liczb oznaczajacych wysokosci poczatkowe kolejnych drzew. Trzeci wiersz
zawiera liczbe q. Dalej nastepuje ¢ wierszy, z ktérych kazdy zawiera pojedynczy znak p lub d oraz dwie nie-
ujemne liczby catkowite. Znak okredla, ktéra funkcja powinna byé wywotana: p dla podlej i d dla dojrzale,
za$ liczby — z jakimi argumentami nalezy te funkcje wywotaé. Funkcja inicjuj zostanie wywolana od razu po
wczytaniu pierwszych dwoch wierszy. Pamietaj jednak, ze przykladowy program oceniajacy nie sprawdza, czy
dane sg sformatowane poprawnie ani czy spelnione sa ograniczenia podane w sekcji Ograniczenia.

W katalogu /home/zawodnik/kon/ znajdziesz plik konO.in, ktéry odpowiada przykladowemu wykonaniu
programu opisanemu powyzej. Aby uruchomié¢ program oceniajacy na podanym przykladzie, uzyj nastepuja-
cego polecenia:

./kon < konO.in

Wryniki wywolan funkcji dojrzale zostana wypisane na standardowe wyjscie. Poprawny wynik dla powyzszego
przyktadowego wykonania znajdziesz na dysku w pliku konO.out.

Aby sprawdzi¢, czy wynik wypisany przez Twoje rozwiazanie jest prawidlowy, mozesz réwniez wystaé
rozwiazanie (Twoja biblioteke) do SIO.

Testy ,,ocen”:

locen: n = 2000, laczna liczba wywolanl procedur/funkcji podlej i dojrzale wynosi 10000, wszystkie
te wywolania dotycza pojedynczych drzew, poczatkowe wysokosci drzew losowe z przedziatu [1;100],
k = 100;

2ocen: n = 100000, najpierw 100000 wywolan procedury/funkcji podlej, dotyczace wszystkich drzew,
potem 100000 wywolan funkcji dojrzale o pojedyncze drzewa, poczatkowe wysokosci drzew losowe
z przedziatu [1;1000], & = 100 500.
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